
            Příloha č. 1 obecně závazné vyhlášky Poţární řád obce Skrchov 

 
 

ZAJIŠTĚNÍ  POŢÁRNÍ  BEZPEČNOSTI 
 

PŘI  ČINNOSTECH SE ZVÝŠENÝM POŢÁRNÍM NEBEZPEČÍM 
 
 

I. Úvodní ustanovení 
 
 Každý je povinen počínat si tak, aby nezavdal příčinu ke vzniku požáru, neohrozil 
život a zdraví osob, zvířata a majetek. 
 

Dle ustanovení odst. 2. § 5 zákona č. 133/1985 Sb., zákon o požární ochraně 
v platném znění je zakázáno plošně vypalovat porosty. Při spalování hořlavých látek na 
volném prostranství musí být, se zřetelem na rozsah této činnosti, stanovena opatření 
proti vzniku a šíření požáru. Spalování hořlavých látek na volném prostranství 
právnickou, podnikající fyzickou osobou, občanským a zájmovým sdružením či obcí 
musí být předem oznámeno operačnímu středisku místně příslušného Hasičského 
záchrannému sboru Jihomoravského kraje uzemní odbor Blansko tel. č. 950 640 404. 
   
 

II.  Základní povinnosti 
 
II.1 Osoba zajišťující činnost se zvýšeným nebezpečím vzniku a šíření požáru je 
povinna stanovit organizaci zabezpečení požární ochrany s ohledem na požární 
nebezpečí provozované činnosti. Občanské sdružení nebo skupina osob organizující 
nebo účastnící se akce se zvýšeným nebezpečím vzniku a šíření požáru je povinna 
vždy předem určit odpovědného zástupce pro řízení této akce. Při provádění požárně 
nebezpečné činnosti je nutné sledovat všechny faktory ovlivňující požární bezpečnost a 
dle jejich momentálního stavu musí být vlastní činnost  upravena popř. i zastavena. 
 
II.2 Při provádění požárně nebezpečné činnosti, které se účastní alespoň tři osoby 
musí být ustanovena požární hlídka. 
 
II.3 Pálení klestu v lesích se smí provádět pouze v období od 1.10. do 30.4. Toto 
období může být na základě místních podmínek zejména v období sucha upraveno 
rozhodnutím starosty obce. 
 
II.4 Rozdělávání ohně v prostoru výletiště - sportovního areálu za obecním úřadem je 
zakázáno. Výjimku z tohoto ustanovení tvoří místo kde stojí udírna - zde je povoleno 
topit v udírně a grilovat na k tomu určených zařízeních avšak pouze na dřevěném uhlí. 
Při zajištění požární bezpečnosti se dále postupuje v přiměřeném rozsahu dle III.2, pro 
použití udírny a grilování se nestanovuje ohlašovací povinnost na operační středisko 
HZS. 

 
                                                                     

 III. Organizační a technické zajištění 
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III.1 Za zajištění požární bezpečnosti při pálení klestu, provozu udírny a grilování, tzv. 
pálení čarodějnic či obdobné činnosti  odpovídá osoba, která tuto činnost organizuje a    
řídí. Dále je uvedena metodika pro pálení klestu v lesích na katastru obce, která se 
v přiměřeném rozsahu vztahuje i na pálení čarodějnic a obdobnou činnost. 
 
III.2 Pálení klestu - pro účely zajištění požární bezpečnosti osoba organizující požárně 
nebezpečnou činnost stanoví: 

 
III.2.1  Určí lokalitu ve které se pálení klestu po těžbě bude provádět a osobu 

odpovědnou za pálení. 
 
III.2.2 Ohlásí místně příslušnému operačnímu středisku HZS Brněnského kraje 
územní odbor Blansko tel. č. 950 640 404. 

 název organizace nebo jména a příjmení fyzických osob a telefonní 
spojení,   

 místo a čas pálení (katastrální území, místní název, příjezdová 
cesta), v případě stanovení více míst i jejich počet, 

 jméno osoby odpovědné za pálení včetně telefonního spojení, 

 způsob zajištění požární bezpečnosti, množství a druhy prostředků 
k hašení, 

 nejbližší zdroj vody k hašení požárů. 
 
III.2.3 Ohniště má být zakládáno obvykle na cestách nebo svážnicích, tedy 
plochách, kde není v blízkosti suchá hrabanka, tráva či pařezy a minimálně 30m 
od mladých lesních porostů I. věkové třídy (porostů do stáří 20ti roků).   

 
III.2.4 Místo k pálení klestu musí být v době bez sněhové pokrývky izolováno 
pruhem nejméně 1m, kde se odstraní veškerý hořlavý materiál až na minerální 
půdu. Je-li sněhová pokrývka  nemusí být místo pro pálení zvlášť upraveno (o 
sněhovou pokrývku se jedná pokud je vrstva sněhu souvislá). 

 
III.2.5 Do 30ti m od místa pálení klestu nesmí být ukládány snadno vznětlivé látky 
(oděvy, pohonné hmoty, mazadla apod.) a nesmí být parkována motorová 
vozidla. 

 
III.2.6 Pálení klestu v blízkosti lesních porostů lze provádět pouze pokud rychlost 
větru není vyšší než 3,4÷5,2 m.s-1 (3o Beaufortovy stupnice). Tuto sílu lze 
charakterizovat jako vítr, při kterém se listí a větvičky  trvale pohybují, který 
pohybuje vlajkou, na vodě se dělají vlnky, listí šumí. 

 
III.2.7 Osoby určené do požární hlídky musí absolvovat odbornou přípravu před 
zahájením požárně nebezpečné činnosti. Pokud má požárně nebezpečná činnost 
opakující se charakter – pálení klestu, absolvují odbornou přípravu nejméně 
jedenkrát za rok. 

  
III.2.8 Osoby zajišťující pálení klestu musí k dispozici minimální zásobu vody 
k hašení např. v nádobách alespoň 50 lit. na jedno místo pálení nebo 3ks 
přenosných hasících přístrojů vodních (V-9) na jedno místo pálení. 
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III.2.9 Po ukončení pálení klestu musí být oheň dokonale uhašen a ohniště 
zasypáno zeminou tak, aby nemohlo dojít k jeho rozfoukání větrem. V případě 
potřeby musí být určena osoba k následnému požárnímu dozoru. 

 
III.2.10 Pálení klestu je zakázáno: 

 při nedodržení výše uvedených ustanovení, 

 v období zvýšeného požárního nebezpečí vyhlášeného obecním nebo 
krajským úřadem, 

 na souvisle zabuřenělých plochách se suchou trávou.  
 
III.2.11 Po ukončení pálení klestu ohlásí osoba odpovědná za činnost na 
operační středisko HZS úspěšné dokončení akce a sdělí jaká opatření byla 
přijata k zabránění opětovného vznícení. 
 
 

III.3 Pálení čarodějnic a obdobné činnosti - pro účely zajištění požární bezpečnosti 
osoba organizující požárně nebezpečnou činnost stanoví: 

 
III.3.1  Určí místo na kterém bude ohniště založeno a osobu odpovědnou za 

požární bezpečnost pokud činnost nebude osobně řídit. 
 
III.3.2 Ohlásí místně příslušnému operačnímu středisku HZS Brněnského kraje 
tel. č. 950 640 404. 

 název organizace a jméno osoby odpovědné za činnost včetně 
telefonního spojení,   

 místo a čas zahájení a předpokládaného ukončení činnosti 
(katastrální území, místní název, příjezdová cesta),  

 
III.3.3 Při zajištění požární bezpečnosti se dále postupuje v přiměřeném rozsahu 
dle III.2. 

 
 
Tato příloha obecně závazné vyhlášky nabývá účinnosti současně s poţárním řádem 
obce dnem 1.9. 2009. 

 
 


